Exercicios sobre Analise Combinatéria (Estatistica Aplicada a Administracdo, Stevenson)

1. Calcule:
a. 2! b §l c. 10! d. 1! e. 0!

2. Calcule: ‘
3 4 5
« (3) b (5) c. (l) d (6)
3. Determine o numero de arranjos:
a. A3 2 b. A4’4 C. AS,I d. A9,6 e..Al,o . .
4. Um vendedor de automéveis deseja impressionar os possiveis compra(}orgs com O numenzl e
combinacdes diferentes possiveis. Um modelo pode ser dotado de trés tipos de motor, dois

. # - ?
tipos de transmissdo, cinco cores externas e duas internas. Quantas s3o as escolhas possiveis

5. Em determinado estado, as placas de licenga constam de trés letras e quatro algarismos.

a. Quantas placas diferentes podemos formar, admitindo-se o uso de todos os algarismos e de
todas as letras?

b. Quantas sdo as placas possiveis, excluindo-se o grupamento “SEX”, mas admitindo-se O’s e
zeros?

¢. Quantas sdo as placas possiveis, excluindo-se a letra O e o zero?

d. Quantas sdo as placas possiveis excluindo-se o grupamento “SEX”, a letra O e o zero?

6. Quantas permutagdes distintas podem ser feitas com as letras da palavra BLUEBEARD?

7. Dispdem-se trés rodas, cada uma com og algarismos 0 a 9, de maneira que cada uma possa ser
girada independentemente das outras.

a. Quantos niimeros diferentes podem formar-se?
b. Quantos sdo os niimeros possiveis com o algarismo 1 na posi¢do central?

8. Um inspetor de vinhos inspeciona garrafas do produto, aceitando ou rejeitando cada garrafa.
Inspecionadas 10 garrafas, de quantas maneiras pode ocorrer cada um dos casos seguintes? (Su-
gestdo: A Gnica caracteristica distintiva é aceita¢do ou rejei¢do. )

a. 1 é aceita b. 2 sdo aceitas ¢. 3 sdo aceitas

9. Escolhem-se os pares para danga colocando numa urna os nomes dos rapazes e em outra os das
mogas, extraindo-se entdo aleatoriamente os nomes dos que devem formar os pares. Se hid
10 rapazes e 10 mogas, quantos sdo os pares possiveis? Qual a probabilidade de Heitor e
Eliana formarem um par?

10. Um cardépio oferece cinco tipos de carne ou peixe, trés de salada, dois de batatas e quatro de
vegetais. Quantos jantares é possivel formar, com um tipo de cada um?

11. Se um torneio de basquetebol consiste de 36 times, de quantas maneiras podem ser conquis-
tados os trés primeiros lugares?

12. De quantas maneiras podemos escolher um comité de cinco pessoas dentre oito?

13. Joga-se uma moeda sete vezes. De quantas maneiras podem ocorrer os seguintes resultados?
a. cinco caras  b. quatro caras ¢. todas caras d. uma cara

14. A Pizzaria Joe oferece as seguintes escolhas de pizza: presunto, cogumelo, pimentdo, enchova e
mozzarella. De quantas maneiras podemos escolher dois tipos diferentes de pizza?

Respostas:

1) a. 2; b. 120; c) 3.628.800; d. 1; e. 1; 2) a. 3; b. 1; c. 5; d. 84; 3) a. 6; b. 24; c. 5; d. 60.480; e. 1; 4) 60; 5) a.
175.760.000; b. 175.750.000; c) 102.515.625; d) 102.509.064; 6) 90.720; 7) a. 1000; b) 100; 8) a. 10; b. 45;
¢. 120; 9) a. 3.628.800; b. 1/10; 10) 120; 11) 42.840; 12) 56; 13) a. 21; b. 35; c. 1; d. 7; 14) 10






(9 heapta da mulhelices S

1= 242 xSY2 =D VA=

OY I \leWei =5 Pdadeio 2o wulRelWegs S

7

26X26x26-= \¥S*6

[ " ' » ) ‘ | S—
W wumMmeds = Pnayer 2 mu\n@licar J

\ORAO X\OAXA 10 = \0.0900

otal - \I53byi0000 = V3SR 60 00 O

"D\T (13510 —\\J'- 10.000 = \}5.150.000

N

it P 8 Wrtis At

2) (2s-1). a'= \02.504. Dby

@ RLUEREARD =D r?mmw/\ag,(f,a

?n\\‘ - q “ - = qo\{'?/o

ik

@ q) Qnd pa  Aw mulReYico ¢ D

2
>

\Q = 100y

b\ Q(‘\V\ (( o'\g fk(,l ';f\‘,\-.j\\i‘\(‘.’ \‘\((’g:;‘

AR & -9 (2,




\ ¥
a\ C‘ln a /\IJ\__ \0-” = \O q‘o = \O
1 \\ \'.,'j\.:)_\\))‘ 4)

‘@) a)  Talovial

e 08 &) !

\O! O5¢: \0 Possibilidadt 0 e
2 eswlwe, g va
SCaAg Ao, eYe

i\ \ : |

5 - -

- \ ’ ; \
10 D Ok 2ach Meilor . - r/!‘)

[‘?(Og. X LE\Nuvwu lev

(3({) \\A\ - A

Agb—)) e 2-'6" - ?)6 ?,S ?)\4‘23!" -
| (363 23+




@
(Lowm 5(/\09

C :
q - *, { \
- 8 .

Sb

\ 5 )
| Sies

6’; | -
- GG.( W ‘JX C
) Vi1 B %] n\
Q.J f\ (\ ™
CH C (799

71

2L (!
L3 e




